

admin
19 Μαΐου 2021



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τηλ.: 22810. 82630 - 22413.60609

email: press@pnai.gov.gr

6 Μαΐου 2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΓΕΡΜΑΝΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΣΤΗ ΣΥΡΟ - ΕΓΚΑΙΝΙΑΖΕΤΑΙ ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Εκτεταμένη συνεργασία με τον Αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων κ. Γιώργο Πουσσαίο, είχαν σήμερα οι Γερμανοί Βουλευτές, μέλη της Επιτροπής Τουρισμού της Γερμανικής Βουλής, που βρίσκονται στη Σύρο έπειτα από πρόσκληση της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου.

Στους Γερμανούς Βουλευτές έγινε αναλυτική παρουσίαση όλων των θεμάτων που σχετίζονται με την ανάπτυξη του τουρισμού στις Κυκλάδες από τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Πουσσαίο, τον Δήμαρχο Σύρου-Ερμούπολης κ. Γιάννη Δεκαβάλλα, και τον πρόεδρο του Τμήματος Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων, καθηγητή κ. Ιωάννη Δαρζέντα.

Ο κ. Γιώργος Πουσσαίος καλωσόρισε τους Γερμανούς Βουλευτές στην έδρα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, τη Σύρο, και εξέφρασε την ελπίδα ότι θα επαναληφθεί συνάντηση σε σύντομο χρονικό διάστημα, επισημαίνοντας πως **“αυτό που προσπαθούμε μέσα από την πολιτική για την ανάπτυξη του τουρισμού είναι να βελτιώσουμε το επίπεδο ζωής των συμπολιτών μας και να μπορέσουμε να διατηρήσουμε τον κόσμο στα νησιά.**

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 30 Σεπτεμβρίου 2023

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/episkepsi-germanon-voulevton-sti-syro-egkainiazetai-neos-kyklos-synergias>

Πιστεύουμε ότι ο Τουρισμός είναι το όχημα που μπορεί να μας βοηθήσει να βγούμε από αυτή την κρίση. **Προσεγγίζουμε όμως τον τουρισμό με πολύ προσοχή γιατί το πλεονέκτημα του μοναδικού φυσικού περιβάλλοντος των Κυκλάδων πρέπει να το διατηρήσουμε, να το αναδείξουμε και να το προβάλλουμε.**

Οι πολιτικές μας - πρόσθεσε - έχουν στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη και την αειφόρο τουριστική πολιτική αξιοποιώντας το καλό κλίμα, το πολιτιστικό μας απόθεμα, την παράδοση, την ιστορία και τον πολιτισμό, τις υποδομές, καθώς και τη μοναδικότητα που εκφράζουν όλοι οι κάτοικοι των νησιών μας - τη φιλοξενία”.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Κυκλάδων τόνισε ότι **στόχος της Περιφέρειας είναι η επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, αλλά και η βελτίωση των υποδομών με έμφαση στην ανάπτυξη νέων τεχνολογιών επικοινωνίας, αλλά και υποδομών για την ανάπτυξη του θαλάσσιου τουρισμού, ενώ ζήτησε και τη συνεργασία των Γερμανών βουλευτών στα θέματα εκπαίδευσης.**

Ο κ. Πουσσαίος επεσήμανε την ανάγκη για **τακτικότερα δρομολόγια πλοίων καθώς και τη δρομολόγηση των υδροπλάνων** έτσι ώστε να καλυφθούν οι δυσκολίες μετακίνησης προς τα νησιά.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στη σημασία προβολής της γαστρονομίας, έτσι ώστε να συνδεθεί ο τουρισμός με τον πρωτογενή τομέα.

Ξεκαθάρισε επίσης ότι **υπάρχουν πολλά περιθώρια συνεργασίας με τη Γερμανία σε πολλά επίπεδα, όπως είναι η αξιοποίηση των εταιρειών χαμηλού κόστους** αλλά και προγραμμάτων που προϋποθέτουν διακρατικές συνεργασίες με αντικείμενο τον τουρισμό και την ανάπτυξη των νησιών μας.

Η γερμανική αντιπροσωπία είχε τη δυνατότητα να παρακολουθήσει μια πληρέστατη παρουσίαση των στοιχείων τουριστικής ανάπτυξης των νησιών στις Κυκλάδες, από τη Διευθύντρια Τουριστικής Ανάπτυξης της Αναπτυξιακής Εταιρείας Κυκλάδων, κ. Ελένη Προχώρη.

Αναφέρθηκαν τα πλεονεκτήματα και η μοναδικότητα των Κυκλάδων και αναπτύχθηκε η στρατηγική ανάπτυξης των λιγότερο ανεπτυγμένων νησιών με παράλληλη διασφάλιση της προβολής των ήδη

ανεπτυγμένων νησιών.

Παρουσιάστηκαν **τα συγκριτικά πλεονεκτήματα των νησιών, στα οποία συμπεριλαμβάνονται ο Κυκλαδικός πολιτισμός σε συνδυασμό με τις εναλλακτικές δραστηριότητες όπως είναι οι περιπατητικές διαδρομές κ.ά.**

Αναπτύχθηκε η στρατηγική κατεύθυνση για τον Τουρισμό στις Κυκλάδες, με άξονες την ιστορία και το πολιτισμό, τη φύση και τη γεωλογία και τη γεωγραφική θέση των Κυκλάδων στην καρδιά του Αιγαίου.

Επίσης, αναφέρθηκαν οι δυσκολίες του Τουρισμού των Κυκλάδων με κυρίαρχο τη **σύνθεση του τουριστικού προϊόντος και την προσφορά και διανομή στις αγορές του εξωτερικού.**

Επισημάνθηκε η ιδιαιτερότητα των νησιών των Κυκλάδων όσον αφορά στην ανεξαρτησία τους από τους μεγάλους tour operators και η ύπαρξη πολλών οικογενειακών μονάδων καταλυμάτων.

Στόχος της τουριστικής πολιτικής είναι η προσέγγιση των τουριστών μέσω του διαδικτύου ή μέσω ταξιδιωτικών γραφείων εξειδικευμένων ταξιδιών, καθώς και αγορών που προσεγγίζουν τον τουρισμό με τέτοιο τρόπο όπως είναι η Γερμανική αγορά.

Από την πλευρά της γερμανικής αντιπροσωπίας η επικεφαλής κυρία Heike Brehmer, ξεκαθάρισε πως στόχος της επίσκεψης είναι η προώθηση του ελληνικού τουριστικού προϊόντος στη Γερμανία και εξέφρασε τον ενθουσιασμό της για την παρουσίαση της τουριστικής ανάπτυξης στις Κυκλάδες, **ζητώντας τη συμμετοχή της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και την παρουσίαση του παραδείγματος των Κυκλάδων στο Forum Κορυφής για τον Τουρισμό που θα γίνει στο Βερολίνο** με ενδεχόμενη τη δημιουργία σχέσης με του εξειδικευμένους tour operator ή φορείς.

“Ασφαλώς και δεν επιθυμείτε τον ομαδικό τουρισμό, δεν έχετε κανέναν λόγο. Είναι ένα όνειρο αυτό που παρέχετε και κάτι παραπάνω” τόνισε η κυρία Brehmer και πρόσθεσε: **“είστε σε μια περιοχή παγκόσμιας κληρονομιάς, έχετε σειρά πλεονεκτημάτων όπως είναι η γαστρονομία και ο περιπατητικός τουρισμός και αυτά πρέπει να προτάξετε”**, είπε η κυρία Brehmer τονίζοντας τη διαθεσιμότητα της Γερμανικής αποστολής να βοηθήσει όπου μπορεί για την ανάπτυξη και προώθηση του Τουρισμού στα νησιά.

Ο Γερμανός Επιτετραμμένος στην Αθήνα, κ. Guy feaux de la Croix, με προτροπή του

οποίου πραγματοποιήθηκε η συνάντηση, ανέφερε πως η επίσκεψη γίνεται στο πλαίσιο προσπάθειας αναβίωσης των ελληνογερμανικών σχέσεων, τονίζοντας πως αποφασιστική σημασία θα διαδραματίσει η διάθεση, η στράτευση και η συμμετοχή των ανθρώπων.

Ο Δήμαρχος Σύρου Ερμούπολης κ. Γιάννης Δεκαβάλλας μίλησε για την πολιτιστική κληρονομιά της Σύρου και αναφέρθηκε στις θεματικές μορφές τουρισμού που μπορούν να αναπτυχθούν στο νησί όπως είναι ο συνεδριακός, και πολιτιστικός τουρισμός αλλά και ο τουρισμός κρουαζιέρας.

Στο πλαίσιο της συνάντησης συζητήθηκαν θέματα εκπαίδευσης και αναπτύχθηκαν προτάσεις για συνεργασίες μεταξύ του Πανεπιστημίου Αιγαίου και γερμανικών Πανεπιστημίων τόσο σε επίπεδο ανταλλαγής φοιτητών, όσο και σε επίπεδο εκπαίδευσης.

Ο πρόεδρος του Τμήματος Μηχανικών Σχεδίασης Προϊόντων και Συστημάτων Πανεπιστημίου Αιγαίου, καθηγητής κ. Ιωάννης Δαρζέντας παρουσίασε τις ιδιαιτερότητες του Πανεπιστημίου Αιγαίου στο οποίο ανήκουν 17 τμήματα κατανομημένα σε έξι νησιά. Αναφέρθηκε στις ευκαιρίες συνεργασίας μεταξύ του Πανεπιστημίου Αιγαίου και πανεπιστημίων του εξωτερικού, κυρίως σε επίπεδο ερευνητικό, ενώ τόνισε ότι το Πανεπιστήμιο Αιγαίου μπορεί να ενισχύσει τον συνεδριακό τουρισμό καθώς διαθέτει πολύ καλή υποδομή.